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2
Section A: Listening and Writing

Recommended time for Section A: 30 minutes
Task 1: Listening
ICUB - A RATHER SPECIAL ROBOT

Listen to the report and answer the following questions IN ENGLISH. [10 marks]

(@) In what way are Icub’s eyes like those of a human being?

..................................................................................................................................................... [1]
(b) (i) What did Peter Dominey and his team do on 1 July?
.............................................................................................................................................. [1]
(ii) What is their next task?
.............................................................................................................................................. [1]
(c) According to Peter Dominey, what two functions will Icub fulfil?
..................................................................................................................................................... [2]
(d) In what two respects does Icub behave like a human child?
..................................................................................................................................................... [2]

(f) What warning does Peter Dominey give with regard to Icub?
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Tache 2 : Exercice d’écoute

ON SE SOUVIENT ENCORE DES EMEUTES

Ecoutez cette interview avec la sociologue Joélle Bordet, qui parle des émeutes qui se sont
produites en France il y a quelques années. Répondez EN FRANCAIS aux questions suivantes.

(a)

(b)

()

(d)

(e)

U]

[20 points pour la compréhension du texte + 5 points pour la qualité de la langue]

Pourquoi les garcons qui ont participé aux émeutes sont-ils défavorisés ?

..................................................................................................................................................... [2]
Selon Joélle Bordet, pourquoi ces garcons ne sont-ils pas intégrés ?
..................................................................................................................................................... [1]
Selon Joélle Bordet, pourquoi ces garcons mettent-ils le feu ?
..................................................................................................................................................... [1]
Quelle est I'attitude de ces gargons envers la police ? Pourquoi ?
..................................................................................................................................................... [2]

De quelle fagcon les habitants des cités ont-ils réagi lorsque le ministre de I'Intérieur a utilisé le mot
« racaille » ?
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(g) Pourquoi mettre le feu est-ce comme une drogue pour ces jeunes ?

..................................................................................................................................................... [1]
(h) Qu’est-ce gu’une jeune fille avait avoué a Joélle Bordet ?
e ]
(i) Pourquoi beaucoup de jeunes ne s’identifient-ils pas a leur pére ?
e ]
() (i) A quiles jeunes s’associent-ils ?
.............................................................................................................................................. [1]
(i) Quels en sont les deux avantages ?
e

(k) On mentionne trois mesures pour favoriser l'intégration des enfants provenant des quartiers
difficiles. Lesquelles ?

Section A Total: 35 marks
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Section B: Reading and Writing

Recommended time for Section B: 1 hour
In Section B there are 5 marks for Quality of Language.
Taches 3a 6
A noter : les taches 3 a 6 se rapportent toutes au méme texte, « De I’esclavage a I'intégration ».

Pour faciliter votre travail, ce texte est aussi imprimé sur la feuille spéciale.

De I’esclavage a I'intégration

1 Lhistoire des populations noires en France remonte a I’Antiquité. Les premiers Noirs sont
peu nombreux. Jusqu’a la fin du Moyen Age, il ne s’agit que d’une poignée de serviteurs,
achetés par des commercgants travaillant avec les pays du Maghreb, et pratiquant le
commerce des esclaves.

2 En France, c’est au dix-huitieme siécle que la présence des Noirs en tant que
communauté est établie. Les registres de police font état de 5000 Noirs en 1770. C’est
un tres faible pourcentage de la population frangaise. La plupart échappent a I'esclavage
et sont au service des grands bourgeois. Limage des Noirs gagne un cété exotique,
I'Afrique étant le réservoir d'immenses richesses.

3 La Révolution Francaise met fin a I'esclavage en 1794 avant que Napoléon ne le
rétablisse en 1802, le colt de son abolition étant jugé insupportable par les marchands
d’esclaves. Mais I'année 1848 marque 'abolition irrévocable de cette pratique et le début
d’'une migration africaine vers I'Europe. Quelques immigrants des Antilles appartenant
a I'élite de I'époque arrivent en France et s’y installent apres leurs études de médecine
ou de droit.

4 Dans les années 1920 apparait une immigration intellectuelle et artistique. Dans le
théatre, les Noirs deviennent visibles. Le jazz noir fascine, défiant les stéréotypes racistes.
Dans I'entre-deux-guerres, méme s’il existe un « paternalisme » lié a I’héritage colonial,
les travailleurs noirs commencent a former des solidarités syndicales.

5 La derniére date-clé de I'histoire, c’est la décolonisation des années 1960. La France a
besoin de main-d’ceuvre et conclut des accords avec les nouveaux Etats africains, dont
les habitants peuvent travailler dans I'Hexagone.

6 Depuis 1980, avec le chémage, le flux est stoppé. Le séjour irrégulier d’'un migrant
devient motif d’expulsion. Aujourd’hui, une part importante de la population noire est
née en métropole.
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Tache 3

Paragraphes 1 et 2

Cochez (V) les quatre phrases qui sont vraies selon le sens du texte. Si vous cochez plus de
quatre cases, vous perdrez des points. [4 points]

(@) Des Noirs vivaient en France dans I'Antiquité.

(b) Au Moyen Age, il y avait déja bon nombre de Noirs en France.

(c) Au Moyen Age, les Noirs travaillaient comme commercants.

(d) Au Moyen Age, les Noirs en France venaient surtout d’Afrique du Nord.

(e) On a commencé a reconnaitre les Noirs comme groupe au dix-huitieme siecle.

(f) Au dix-huitieme siecle, les Noirs ont di se battre pour que la police respecte leurs droits.

(g9) Il n’y avait pas beaucoup de Noirs en France au dix-huitieme siécle.

(h) Au dix-huitieme siéecle, la majorité des Noirs en France étaient des esclaves.
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Téche 4
Paragraphes 2 et 3

Trouvez dans le texte les expressions qui sont I’équivalent exact des expressions suivantes.
[4 points]

(a) la perception

..................................................................................................................................................... [1]
(b) ressources
..................................................................................................................................................... [1]
(c) abolit
..................................................................................................................................................... [1]
(d) finale
..................................................................................................................................................... [1]
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Téche 5
Paragraphes 3 et 4

Répondez EN FRANCAIS aux questions suivantes. Utilisez vos propres mots autant que
possible. [10 points]

(@) (i) Quelle décision Napoléon a-t-il prise en 1802 ?

.............................................................................................................................................. [1]
(ii) Pourquoi ?
.............................................................................................................................................. [2]
(b) (i) Qu’est-ce qu'on a faiten 1848 ?
.............................................................................................................................................. [1]
(i) Quel en a été le résultat ?
.............................................................................................................................................. [1]

(¢) En quoi les nouveaux immigrants des Antilles étaient-ils différents des immigrants noirs des
siecles précédents ?

..................................................................................................................................................... [2]
(d) Quels métiers certains immigrés exercaient-ils dans les années 1920 ?

..................................................................................................................................................... [2]
(e) Quel changement le jazz a-t-il entrainé ?

..................................................................................................................................................... [1]
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Tache 6

Paragraphes 4,5 et 6

Complétez les phrases suivantes selon le sens du texte. Vous pouvez utiliser un ou plusieurs

mots. [7 points]

(@) APrés la ..o guerre mondiale, certains Francgais avaient
toUjoUrsS UNe ..o paternaliste. [2]

(b) Pendant cette période, des syndicats de travailleurs NOIrs ...........cccooviiiiiiiiiiiiiiii e .

()

(d)

(e)

()

1]
Dans les années 1960, beaucoup de colonies frangaises sont devenues
................................................... [1]
Les citoyens des nouveaux Etats africains ont gagné .............cccccovovveeeeeeeeeeeeeiiinnnnn.
de travailler en France. [11
On a stoppé limmigration pour protéger 1S .....oooiiiiiiiiiiiiii e des
Francais. [1]1
La plupart des jeunes Noirs en France aujourd’hui n’ont jamais VECU ..............ccooiiiiiiiiiinanens .

1]
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Taches7a 10

A noter : les taches 7 a 10 se rapportent toutes au méme texte, « La taxe carbone ».

Pour faciliter votre travail, ce texte est aussi imprimé sur la feuille spéciale.

La taxe carbone

1 Le principe de la taxe carbone est simple : celui qui pollue paie. Lobjectif est de « donner
un prix au carbone » pour inciter les Frangais a modifier leurs comportements les plus
gaspilleurs, responsables du réchauffement climatique. Ménages et entreprises seront
poussés a investir dans les économies d’énergie.

2 La France s’est engagée a diviser ses émissions de gaz a effet de serre (GES) par quatre
d’ici 2050. Pour gu’elle réalise cet objectif, la taxe a payer pour une tonne d’émissions
de CO2 atteindra 100 euros en 2030. Au moment de son application — on ignore encore
la date - cette taxe sera de 32 euros. Elle augmentera ensuite progressivement. La taxe
portera sur les énergies fossiles: pétrole, gaz, charbon.

3 Quant a I'électricité, la question reste a trancher. Les experts sont plutdt contre la taxation
de I'électricité en soulignant que le nucléaire (75 % de la consommation francgaise)
et I'hydraulique n’émettent pas de GES. Lancien premier ministre Michel Rocard est
« personnellement pour » en expliquant que lors des pics de consommation (le soir
en hiver par exemple), la production fait appel aux centrales fonctionnant au gaz et au
charbon.

4 Certains adversaires de la taxe carbone craignent que les 8 milliards dégagés aient
comme seule fonction de fournir des revenus fiscaux supplémentaires a I'Etat pour payer
ses dettes. LUFC* va dans ce sens. « Les ménages sont trés captifs de I'énergie et la
hausse de son prix a trés peu d’'impact sur leur niveau de consommation », explique-
t-elle. Autre probleme, les ménages a faibles revenus sont ceux qui seront les plus
touchés par cette taxation. Les foyers modestes occupent souvent les logements les
moins performants au niveau énergétique. Leur lieu de travail est souvent a distance du
domicile, ce qui implique I'utilisation d’'un véhicule consommateur d’énergie.

* Union Fédérale des Consommateurs
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Task 7: Transfer of meaning

Paragraph 1

Transfer into ENGLISH the meaning of the first paragraph from ‘Le principe de la taxe carbone...’
(line 1) to “...les économies d’énergie’ (line 4).

Marks are awarded for accurate transfer of meaning and for the quality of your written English.
[10 marks]
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Tache 8

Paragraphes 2, 3 et 4
Répondez EN FRANCAIS aux questions suivantes. Utilisez vos propres mots autant que

possible. [10 points]

(a) Sila France réalise son objectif, quel effet cela aura-t-il sur la quantité de gaz émise en 2050 ?

..................................................................................................................................................... [1]
(b) Que fera la France pour atteindre cet objectif ? Donnez trois détails.
..................................................................................................................................................... [3]
(c) Pourquoi les experts déconseillent-ils la taxation de I'électricité ?
..................................................................................................................................................... [2]
(d) Pourquoi Michel Rocard n’est-il pas d’accord avec ces experts ?
..................................................................................................................................................... [2]
(e) Selon certains adversaires de la taxe, quelle est la motivation de I'Etat ?
..................................................................................................................................................... [2]
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Tache 9

Paragraphes 2 et 3

Expliqguez EN FRANCAIS EN VOS PROPRES TERMES les expressions suivantes, qui sont
soulignées dans le texte. [4 points]

(a) s’estengagée a

..................................................................................................................................................... [1]
(b) ignore
..................................................................................................................................................... [1]
(c) portera sur
..................................................................................................................................................... [1]
(d) reste a trancher
..................................................................................................................................................... [1]
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Tache 10

Paragraphe 4

Complétez les phrases suivantes selon le sens du texte. Vous pouvez utiliser un ou plusieurs

mots. [6 points]

(@) LUnion Fédérale des ConsOMMAatEUrS .........vuiniiiiiiiiiiiiiieiiiiree e la taxe carbone. [1]

(b) Pour les ménages, lélectricité est ..., . Donc, ils ne
................................................... pas réduire sensiblement leur consommation. [2]

(c) Lataxe carbone ..........coooiuiuiiiiiiiiiiiiiieee les personnes a revenus modestes.  [1]

(d) Souvent, les personnes a revenus modestes habitent ... de
leur lieu de travail, ce QUIlES ....cvoeiniiii a utiliser un véhicule. [2]

Section B Total: 60 marks
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Section C: Writing

Recommended time for Section C: 1 hour 15 minutes

Répondez a UNE des questions de cette section. Vous devez écrire un minimum de 250 mots.
Nous vous recommandons de ne pas dépasser 400 mots.

Tous les exemples et informations dans votre rédaction doivent se rapporter au monde
francophone.

Les mots ‘France’ et ‘francais’ se rapportent a n’importe quel pays francophone.

Les questions se trouvent aussi sur la feuille spéciale.

11

12

13

14

15

16

Questions de Société : Chdmage - causes et conséquences

Le chdmage est-il inévitable a votre avis ? Justifiez votre réponse.

Questions de Société : Crime et chatiment
Vous venez d’apprendre qu’on va réduire le nombre de policiers qui travaillent dans la ville francaise

ol vous habitez. Ecrivez une lettre au journal régional pour vous opposer a cette décision. Donnez
VOS raisons.

LEnvironnement : Pollution — causes, conséquences et solutions

Peut-on éliminer les causes de la pollution en France ? Justifiez votre réponse.

LEnvironnement : La protection de I’environnement

Dans la région francaise ou vous habitez, on vous a invité a proposer un projet environnemental.
Ecrivez un article pour un journal régional ou vous expliquez et justifiez votre choix de projet.

Science et Technologie : Développements technologiques

Dans quel domaine la révolution numérique a-t-elle le plus grand impact sur la vie des Francais ?
Justifiez votre réponse.

Science et Technologie : La médecine

Ecrivez une lettre & un journal ot vous vous plaignez du systéme de Sécurité sociale en France.
Comment voudriez-vous changer le systeme et pourquoi ?
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17 Culture : La politique

A votre avis, quel est I'aspect le plus important de la politique en France ? Etes-vous d’accord
avec les décisions prises par le gouvernement frangais dans ce domaine ?
18 Culture : Arts et littérature
A qui recommanderiez-vous le texte ou le film que vous avez étudié, et pourquoi ?
Relevance and points of view [10]

Structure and analysis [15]
Quality of language [20]
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For Candidate use: Question no. S
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Section C Total: 45 marks
Paper Total: 140 marks

© OCR 2011



20
ADDITIONAL PAGE

OCRY

RECOGNISING ACHIEVEMENT

Copyright Information

OCR is committed to seeking permission to reproduce all third-party content that it uses in its assessment materials. OCR has attempted to identify and contact all copyright holders
whose work is used in this paper. To avoid the issue of disclosure of answer-related information to candidates, all copyright acknowledgements are reproduced in the OCR Copyright
Acknowledgements Booklet. This is produced for each series of examinations and is freely available to download from our public website (www.ocr.org.uk) after the live examination series.

If OCR has unwittingly failed to correctly acknowledge or clear any third-party content in this assessment material, OCR will be happy to correct its mistake at the earliest possible
opportunity.

For queries or further information please contact the Copyright Team, First Floor, 9 Hills Road, Cambridge CB2 1GE.
OCR is part of the Cambridge Assessment Group; Cambridge Assessment is the brand name of University of Cambridge Local Examinations Syndicate (UCLES), which is itself a

department of the University of Cambridge.

© OCR 2011




<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 15%)
  /CalRGBProfile (ColorMatch RGB)
  /CalCMYKProfile (U.S. Sheetfed Uncoated v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.1000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams true
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Preserve
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile (None)
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 150
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 600
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects true
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /Unknown

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /JPN <FEFF3053306e8a2d5b9a306f30019ad889e350cf5ea6753b50cf3092542b308030d730ea30d730ec30b9537052377528306e00200050004400460020658766f830924f5c62103059308b3068304d306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103057305f00200050004400460020658766f8306f0020004100630072006f0062006100740020304a30883073002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d30678868793a3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /FRA <>
    /DEU <>
    /PTB <>
    /DAN <>
    /NLD <>
    /ESP <>
    /SUO <>
    /ITA <>
    /NOR <>
    /SVE <>
    /ENU <>
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [600 600]
  /PageSize [595.245 841.846]
>> setpagedevice


